



于逸飞(左)在救人

7月20日晚上的地铁5号线沙口站至海滩寺站附近,众多乘客被水围困。危急关头,一名年轻人从下午6点到晚上12点,指导大家并跪在地上做心肺复苏,救助了十几个人。这位平凡英雄,是郑州人民医院新进研究生试工人员于逸飞。当天下午,他乘坐地铁5号线回家,危难关头,身为医生的他挺身而出,奋勇救人。

郑报全媒体记者 邢进  
李京儒 通讯员 陈慧 文/图

# 看到白大褂,有人激动哭了:“有医生在!”

## 医院试工于逸飞带领大家做心肺复苏,6小时救了十几个人

### 搭乘地铁,遭遇险情

7月20日下午,郑州暴雨。下午5点,于逸飞结束了医院的岗前培训之后,踏上回家的路。他家在帝湖花园,地铁5号线刚好到他家门口。于逸飞从医院离开来到了5号线郑州人民医院站坐上了地铁。大雨加上积水,车上乘客特别多。

地铁像往常一样向西运行,过了海滩寺站时,忽然听见“咚”的一声响,车停了,车厢里的灯也灭了。大家面面相觑,不知道怎么回事。随即,水慢慢从脚下漫上来,涨得特别快。于逸飞当时在靠近车头的第二节车厢。他看见一名地铁工

作人员从车厢里飞奔过来,跑向第一节车厢,把靠近车头的门打开,开始疏散人群。大家从地铁里跑出来,沿着隧道边的应急疏散通道往沙口路地铁站的方向走。

水位越来越高,后来出来的人逐渐被困在了水里。

### 交通郑在恢复

提前排查路况,“能开尽开”

## 80条公交线路恢复全线开通

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)昨日,随着道路积水逐渐退去,郑州公交也在努力恢复线路运营。截至昨日15时,郑州公交已恢复运营230条(郑州市公交线路共339条),全线恢复线路80条,区间线路150条。从21日中午的11条线路恢复运营,到230条线路,郑州公交克服种种困难,结合道路安全通行状况及时做到了公交线路“能开尽开”。

### 危急关头,挺身而出

于逸飞是第一批从车里跑出来的。他来到地面一层地铁站,那里也有齐膝深的水,水很急很凉,有些人开始有失温现象。这时候,只听见下面有人大声喊:“有没有医生,有没有医生?”听见喊声,于逸飞快速返回到负二层,看到很多人被困在水里,情况非常危急。他先后从水里拉出来五六个小孩和五六

个大人。地铁工作人员拿出医疗箱,于逸飞从里面找出来绷带,替那些受伤的人包扎。

他包里刚好有医院新发的白衣,他拿出穿在身上。周围有的人看见他的白衣,激动地流下了眼泪:“有医生在!”

水势越来越大,从水里救上来的人情况越来越不好。于逸飞开始跪在地上为

他们做心肺复苏和人工呼吸。伤者越来越多,光靠他自己肯定不行,他一边救治,一边告诉旁边的年轻人动作要领,为他们做示范,争取救治更多人。

后来大家从水里拉上来一个郑大一附院的医生,刚从水里出来是休克的状态,被于逸飞救醒之后恢复了体力,也加入了救治的行列。

## 支付宝扫码免费坐公交

每人每天最多享受10笔

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)昨日下午,记者从郑州公交集团了解到,在当前郑州市区交通出行受阻的情况下,郑州公交集团联合支付宝推出免费乘公交活动。即日起所有用户使用支付宝乘公交市区线路,可正常扫码乘车,不再收费,每人每天最多享受10笔免费。免费乘车日期:7月22日15时至24日24时。

## 郑州机场大巴持续运行 目前开行3条线路

分别是民航酒店、紫荆山、郑州东站

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 叶军)为保障广大旅客顺畅抵离机场,河南机场集团想方设法确保机场大巴持续安全运行。目前,郑州机场大巴运行有3条线路,分别是民航酒店、紫荆山、郑州东站,发车时间均实行随到随发,尽可能及时满足旅客出行需要。其中,民航酒店线路运行时间是5时~20时,紫荆山线路为机场—紫荆山单向运行,运行时间到当天机场航班结束;郑州东站线路运行时间是9时~20时。

### 忘我救人,奋力拼搏

等急救人员到达现场,于逸飞已经指导着大家救助了十几个人,急救人员到了以后,他和急救人员一起救治伤者。从下午6点到晚上12点,他一刻不停地救人。膝盖跪烂了,鞋也跑掉了,他穿着不知从哪漂来的一双拖鞋,脚被玻璃划

伤了。夜里12点,于逸飞才离开现场。

第二天,于逸飞的胳膊都疼得抬不起来,膝盖更是烂成一片。回想起在地铁里的情形,后怕的同时也觉得值得。他发了一条朋友圈:“包里有今天医院新发的白大褂,披上,逆行。心肺复苏

耗尽了所有体力,瘫坐在地上无法站起。我也算是死过一次的人了。”

于逸飞是英国伦敦大学学院硕士毕业,学的是骨科脊柱专业。今年3月拿到毕业证之后找工作,通过了郑州人民医院的面试、笔试,进入试工阶段。